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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7
1. В системах с управлением по отклонению управляющее устройство решает задачу:

1. Измерения возмущающего воздействия и выработки регулирующего воздействия для его компенсации.

2. Измерения задающего воздействия и выработки на его основе регулирующего воздействия.

3. Устранения отклонения управляемой величины от задающей.

4. Измерения задающего и возмущающего воздействий и выработки с учетом этих измерений регулирующего воздействия.

2. Функциональная схема САУ характеризует:

1. Функции отдельных элементов системы с учетом их физической природы.

2. Функции отдельных элементов системы вне зависимости от их конкретной реализации.

3. Последовательность соединения отдельных частей системы и их математическое описание.

4. Последовательность соединения отдельных частей системы и их конкретную реализацию.

3. Весовой функцией называется

1. реакция на единичный импульс при нулевых начальных условиях 

2.  реакция на единичный импульс

3.  реакция на единичный скачок при нулевых начальных условиях

4.  реакция на единичный скачок

5.  реакция на входное воздействие 
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4. Какое из перечисленных ниже устройств предназначено для изменения свойств САУ в нужном проектировщику направлении

1. Измерительное устройство.

2. Корректирующее устройство.

3. Исполнительное устройство.

4. Сравнивающее устройство.

5. Прямые оценки качества определяют по

1.  переходным характеристикам

2.  траекториям корней

3.  частотным характеристикам

4.  импульсным характеристикам

5.  разности площадей реального и образцового переходного процессов.  

6. Системы автоматической защиты кранов и преобразователей защитных характеристик можно разделить:

· по принципу действия задатчиков на …, …, …, …; 

· по типу преобразователей, используемых в аппаратуре систем защиты, на … и …;

· по типу обрабатываемых сигналов – на … и …. 

7. . Какой график соответствует λ2, λ3
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8. В астатической  по отношению к задающему воздействию системе:

1. Выходной сигнал является постоянной величиной

2. Входной сигнал является постоянной величиной.

3. Установившееся отклонение регулируемой величины от требуемого значения
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4. Установившееся отклонение регулируемой величины от требуемого значения
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9. Составьте список параметров, которые необходимо контролировать в автоматической системе защиты крана от перегрузок и опрокидывания.

10. Управление скоростью для реализации располагаемой мощности входит в функции систем управления:

а) экскаваторов; 

б) автогрейдеров; 

в) скреперов; 

г) бульдозеров; 

д) асфальтоукладчиков.

Выберете правильные варианты.

11. Запишите эквивалентную передаточную функцию соединения
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12. Запишите уравнение связи между передаточной функцией звена 
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 и его переходной функцией 
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13. Передаточная функция системы по входному сигналу имеет вид: 
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Входной сигнал имеет вид  
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. Определите вид выходного сигнала при нулевых начальных условиях.

14. Установите, какой вид асимптотической ЛАЧХ соответствует передаточной функции звена
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15. Какая структура списка 2 соответствует каждому названию системы управления списка 1:
	1) Комбинированная система с прямым управлением по возмущающему воздействию 
	[image: image20.png]vy
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	2) Система управления с обратной связью 
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	3) Система с разомкнутым циклом управления 
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	4) Система с управлением по возмущению 
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	5) Комбинированная система с прямым управлением по управляющему воздействию
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2

1. По реакции h(t) типового динамического звена на ступенчатую функцию 1(t) определите коэффициент передачи консервативного звена в области низких частот.

1) 0,001
2) 0,004
3) 0,005
4) 0,01

5) 0,5

6) 1

7) 2

8) 10

9) 100

10) 200
11) 400


[image: image25]
2. Определите коэффициент усиления изодромного звена (для области интегрирования)
1) 0
2) 0,01 
3) 0,0316 
4) 0,1

5) 0,316 

6) 1
7) 1,01

8) 3,16

9) 10

10) -> oo
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3. Укажите передаточную функцию дифференцирующего звена с замедлением:
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4. Привести названия и графики использованных типовых возмущающих воздействий. Описать изменения в реакции типовых звеньев на варьирование параметров воздействий.
20. Какая ЛАЧХ из списка 2 соответствует каждой передаточной функции из списка 1?
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5. Заданы ЛАЧХ звеньев: 
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Определить типы звеньев и их параметры. Записать выражения для их передаточных и переходных функций.
6. Заданы ЛАЧХ звеньев: 
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Определить типы звеньев и их параметры. Записать выражения для их передаточных и переходных функций
7. Заданы ЛФЧХ звеньев: 
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Определить типы звеньев и их параметры. Записать выражения для их передаточных и переходных функций
8. Для каждой из трех САР, ЛАЧХ и ЛФЧХ которых приведены на рис. 6.1. определить: 

- устойчива ли САР или нет; 

- запасы устойчивости по фазе и амплитуде; 

- частоты среза ωср и частоту ωπ; 

- коэффициент усиления контура и усиление контура на нулевой частоте; 

- какого порядка эти системы; 

- есть ли в контуре управления САР интеграторы и если есть, то сколько их, а если их нет, то откуда это следует; 

- есть ли в контуре управления звено запаздывании. 
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Рис. ЛАЧХ и ЛФЧХ трех САР

9. Для каждой из трех САР, ЛАЧХ и ЛФЧХ которых приведены на рис. 6.2. определить: 

- устойчива ли САР или нет; 

- запасы устойчивости по фазе и амплитуде; 

- частоты среза ωср и частоту ωπ; 

- коэффициент усиления контура и усиление контура на нулевой частоте; 

- какого порядка эти системы; 

- есть ли в контуре управления САР интеграторы и если есть, то сколько их, а если их нет, то откуда это следует; 

- есть ли в контуре управления звено запаздывании. 
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Рис. ЛАЧХ и ЛФЧХ трех САР
10. Даны графики переходных процессов пуска двигателя постоянного тока с учетом 

   индуктивности якоря двигателя. Определите, какой рисунок относится к электроприводу при Тм>4Тя?
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     1.   Рис.1                         2.   Рис.2            

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7

1. Какая из написанных ниже передаточных функций точно соответствует представленной логарифмической амплитудно-частотной характеристике?
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2. Установите соответствие:
	1) Компьютерная математическая модель
	а) Программа, реализующая расчеты состояния моделируемой системы

	2) Математическая модель
	б) Описание моделируемого процесса на языке математики 

	3) Вычислительный эксперимент
	в) Использование компьютерной математической модели для исследования поведения объекта моделирования


3. Какая из четырех записанных передач соответствует заданному направленному графу?
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4. Какой вид имеет асимптотическая ЛАЧХ данного звена 
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 EMBED Equation.3  [image: image44.wmf]3
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5. ФЧХ колебательного звена имеет вид:
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6. Какая структура списка 2 соответствует каждому названию системы управления списка 1
1) Векторно-матричное описание 

2) Структурные схемы 

3) Временные характеристики 

4) Дифференциальные и разностные уравнения 

5) Передаточные функции

6) Частотные характеристики

7)Направленные графы 
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7. Какая структура списка 2 сооответствует каждому названию системы управления списка 1?
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8. Какой один из трех представленных графов полностью соответствует заданной структурной схеме?
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9. Какая правая часть списка 2 соответствует каждой производной переменной состояния списка 1? 
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10. Установить соответствие между элементами списка (таблица) и ЛАЧХ:
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. Определите коэффициент усиления дифференцирующего звена с замедлением (для области дифференцирования).

1) 0
2) 0,01

3) 0,0316
4) 0,1

5) 0,316   
6) 1
7) 1,01

8) 3,16

9) 10

10) -> oo
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2. Установить соответствие между элементами двух списков:
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3. По реакции h(t) типового динамического звена на ступенчатую функцию 1(t) можно оценить параметры его передаточной функции или частотные свойства.
Определите сумму постоянных времени апериодического звена второго порядка (2).

1) 0,001
2) 0,004
3) 0,005
4) 0,01

5) 0,5

6) 1

7) 2

8) 10

9) 100

10) 200
11) 400 
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4. Идентифицируйте частотные свойства интегрирующего звена.
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5. Определите коэффициент усиления колебательного звена.

1) 0
2) 0,01 
3) 0,0316 
4) 0,1

5) 0,316 

6) 1
7) 1,01

8) 3,16

9) 10

10) -> oo
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6.  Определить приближенные значения оптимальных настроечных параметров П-, ПИ- и ПИД-регуляторов, если ЛАЧХ и ЛФЧХ неизменяемой части САР имеют вид: 
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Определение и экспериментальное уточнение настроечных параметров регуляторов САР построения для П-, ПИ- и ПИД-регуляторов соответственно. Соотнести полученные значения параметров настройки с коэффициентами характеристического полинома неизменяемой части САР. 

7. Определить приближенное значение оптимального коэффициента усиления П-регулятора, если ЛАЧХ и ЛФЧХ неизменяемой части (объект без самовыравнивания) САР имеют вид: 
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Для решения сделать снимок рисунка, выполнить построения в Пайнте. 

Проверить и уточнить полученное решение на модели Vissim'а. 

8. Определить приближенные значения оптимальных настроечных параметров ПИ- регулятора, если модель САР (объект управления со звеном запаздывания) имеет вид: 
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Для решения выполнить вычисления в соответствии с формулами 
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Определить графо-аналитическим методом запасы устойчивости по фазе и амплитуде оптимизированной САР. 

Сравните эти ЛАЧХ и ЛФЧХ неизменяемой части САР и ЛАЧХ и ЛФЧХ разомкнутого контура оптимизированной САР, построенные вами ранее.
9. Для САР, ЛАЧХ, ЛФЧХ и годограф комплексного коэффициента передачи которой приведены на рис. 6.3. определить: 

- устойчива ли САР или нет; 

- запасы устойчивости по фазе и амплитуде; 

- частоты среза ωср и частоту ωπ; 

- коэффициент усиления контура и усиление контура на нулевой частоте; 

- какого порядка эти системы; 

- есть ли в контуре управления САР интеграторы и если есть, то сколько их, а если их нет, то откуда это следует; 

- есть ли в контуре управления звено запаздывании. 
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Рис. ЛАЧХ и ЛФЧХ , а также годограф ККП (комплексного коэффициента передачи) САР

10. Устойчив ли разомкнутый контур САР, годограф комплексного коэффициента усиления (ККП) которого приведен на рисунке: 
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Рис. Годограф ККП (комплексного коэффициента передачи) САР

Можно ли применять критерий устойчивости Найквиста для суждения об устойчивости этой САР в замкнутом состоянии и если да, то в какой формулировке, а если нет, то почему?  [image: image76.wmf]
[image: image77.png]W o VR, I,
SRR AT A AT AT A
WL+ + W)

1.

Woo= R A AT A AT AR A AT AL

W, - W1+, + W, (3 + )|

3 T, + W, (B +10,) + W0, O, + 7,)
W, =- W+ W)

" TR W + WO, +7,)




[image: image78.png]ey 1000 +DA0HD o 1001065 +110s 41
SGs+DO,01s+1) SE+DO01s+D)
7,6y = 100XI00 D05 +1) m(s)='°°?m°°“m°“l)
Ss+DO01s+D S+ D001+
(100s + D105 +1) (1005 +1)(10s +1)
W)= ()=
105(s+ (0,015 +1) SE+DO0Is+D
)= (107\)94'1)(!0&”) W)= (l?(kﬂ)(lorﬂ)
100s*(s+D(O,01s+1) 105G +1)(0,01s+1)



[image: image79.png]LNl = =2 amel e b e e e e AL R

IR oo | s o e comn i s P
B i o o - 1 e s ]t | B
o T | R R 4w e -2 B a-la e — T e

AN
H 20igk lmlgk
o i

Tiponepsa Vaenun-2




[image: image80.png]1) Tit-peryasiop

2) KoneGaremos svemo 2o nopumca

3) Koncepparimios 3seso 2-70 mopazca

4) Anepromriecios smexo 1-T0 nopaca

) k-perynsrop

WE)=kTs+1)

6) Koppextupytomes spemo 1-ro nopuca

T+l

W(S)zT,:-H 75T,




[image: image81.png]A 00

A, TT I,

AHL6

m,

I Il




[image: image82.png]h)

005

015 02

1]
Time (sec)




_1010083285.unknown

_1010174410.unknown

_1070869177.unknown

_1297171315.unknown

_1070869150.unknown

_1010172473.unknown

_1010083273.unknown

